

POSUDEK VEDOUCÍHO

bakalářské práce **Simona Schwaba**,

studenta III. ročníku oboru *Historie se zaměřením na vzdělávání* na PdF UHK,

Růžena Vacková a proces Mádr a spol.

HÚ FF UHK, 2015, 98 s. a přílohy.

Kolega Simon Schwab předložil práci, reflektující dvě velká témata současné historiografie: politické procesy 50. let v ČSR a příběhy konkrétních osobností. Na příkladu prof. dr. Růženy Vackové se zaměřil na její životní příběh, který ovšem nenechává od událostí nijak izolovaný – ba naopak, velmi přesně vidí spolupůsobení osobnosti na dějiny a opačně.

Osobnost Růženy Vackové je pojata v maximálním možném rámci, autor sleduje její životní příběh a ovlivňování její činnosti již v předválečné době, nevynechává ani akademickou kariéru a politickou profilaci prof. Vackové, která jednoznačně směřovala k politickému katolicismu, resp. ke křesťanské opozici po r. 1948. Zařazení do samotného procesu Mádr a spol. (jakož i věznění Vackové a její další opoziční činnost) je vrcholnou částí této práce, bakalaureant prezentuje v textu velmi detailní analýzu mechanismu politického procesu, přičemž činnost a působení prof. Vackové přímo implementuje do tématu, vhodně jej vnitřně komparuje a provádí precizní kritickou reflexi pramenů.

K textu samotnému nemám výhrady, autor práce pravidelně konzultoval celý vývoj svého tématu s vedoucím práce. Technické náležitosti BP jsou dodrženy v předepsané úrovni. Citace jsou precizně provedené a analýza velkého množství pramenů rozhodně překračuje požadavky, kladené na studenta bakalářského stupně.

Kolega Simon Schwab je představitelem budoucího nadějného historika, který, ačkoli samozřejmě musí své znalosti „historického řemesla“ dále rozvíjet, svou prací (i dosavadním studiem) rozhodně kvalitativně převýšil běžné standardy. Kolegovi rozhodně doporučuji u práce i tématu setrvat, dále jej rozvíjet a komparovat.

Bakalářskou práci Simona Schwaba **plně doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou** . Jde o původní originální výzkum, jehož kvalitu je třeba ocenit.

V Hradci Králové dne 2. 6. 2015

PhDr. Tomáš Hradecký, Ph.D.

odborný asistent HÚ FF UHK